

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 949917

Editor-Director  
TATIANA X. DE DUBROWSKY

Casa de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

Correo  
Argentino  
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión No. 4233  
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXI

Buenos Aires, Martes 21 de enero de 1969

Буэнос Айрес, вторник 21 января 1969 года № 988

М. М. СПАСОВСКИЙ

## ЗАПАДНАЯ ЦИВИЛИЗАЦИЯ

Не случайно гениальный русский философ Вл. Соловьев бросил фразу о том, что “западная цивилизация стремится прежде всего к исключительному утверждению безбожного человека”.

Присмотримся ближе ко всему окружающему нас. И первая картина, которая обнаруживается сразу же, это очевидность того, что мир катится к всеобщему безбожию.

Этому не приходится удивляться. Ученые мира сего, захваченные рассудочным пониманием вселенной, убеждены, что существует только материальный мир, — только то, что я могу взвесить, измерить, разрезать и посмотреть. Их формалистическое и схоластическое исследование и познание мира во всем его малом и во всем его безграничном не допускает наличие в нем “невидимого”. Все можно разложить, до всего можно доискаться, — мир просто катится по рельсам причинности. Нужно только внимательно к нему присмотреться и поменьше воображать!

Года два тому назад сэр Бернард Ловэлл, глава английской обсерватории Джодрэлл, на докладе в Вашингтонском университете подчеркнул, что “во вселенной, вероятно, есть такие места, где формируется существование жизни”. И пояснил, что “теоретики теперь убеждены в том, что жизнь существует в огромных тучах газа среди Млечных путей. Поскольку вселенная сформировалась, эти основные атомы сцепились в

звезды и планеты и эволюция началась, как только атомы объединились”.

Как видит читатель, никаких тайн мироздания не существует, — все совершилось и совершается просто, наглядно и убедительно: атомы носились тучами, потом они почему-то сцепились, началась эволюция и появилась жизнь. О чем же тут спорить, в чем сомневаться, когда все так понятно и просто?!

По всей вероятности, сэр Бернард Ловэлл в своих рассуждениях опирался на новейшую теорию жизни — “The Dry Land Theory of Life”. Буквальный перевод на русский язык звучит так: “Сухая земельная теория жизни”.

Суть этой теории заключается в лабораторных поисках британскими зоологами ПРОИСХОЖДЕНИЯ ЖИЗНИ. Эти самые зоологи рассуждают весьма наглядно: “пещеры скал стремятся сконцентрировать необходимые смеси, тогда как море производит диффузию. Во время периодических наводнений, типичных для нашей планеты, происходит химическая реакция. Во время сухих периодов молекулы могут превратиться в примитивную клеточку. При очередном наводнении химические реакции, которые мы называем “жизнью”, не приостанавливают свой рост и воспроизводят жизнь, как мы ее сегодня знаем”....

Во всем этом есть доля правды, — новейшие научные достижения ошеломительны по своему эффекту. Но суть дела в том, что этой долей правды при-

крывают всю правду. Иначе говоря, другая доля правды скрыта, ее утаивают, ее обходят, ее боятся касаться, она внушает страх. Вторая половина правды именно потому и лежит под спудом и прячется от людей, что она предостерегает обывателя от тех болотных огоньков, которые так соблазнительно увлекают его в трясину животного благополучия и довольства.

Утонет человек в этом благополучии, — уютно и хорошо, такого легко вести!

И ведут. И уводят на путь рассчетливого утилитаризма. И приводят сперва к угасанию религиозного чувства, а затем к воинствующему безбожию.

Мир для обывателя становится богатырским. Великая тайна видимого и невидимого мира превращается в фикцию, в фантазию, делается ему чуждой и даже противной. Конечно, вот такие джентльмены с их мироощущением являются весьма желанным революционным материалом как для разрушения “старого мира”, так и для стройки “нового”. Захваченные вихрем утопических идей и субъективных мелочей, эти люди вертятся в бессмысленном хаосе земной пыли и незаметно для себя теряют в этой пыли и лик свой, и волю свою, и чувство собственного достоинства. Здесь дух отсечен от человека и человек становится ничтожным и пустым, но дерзким в отрицании духа и морали.

Ученые мира сего, учителя и водители наших дней, которых, по справедливости, можно назвать всего лишь адептами заносчивой и скудоумной полунауки, отравлены чудесами практических изобретений, цивилизованным самодовольством и оторванным от христианства демократизмом.

Мир, как живой иероглиф Божий, им совершенно не знаком. Они стараются не понимать, а, может быть, и на самом деле не понимают самого главного, — не понимают, что глубина мира неисчерпаема и неизмерима, что мир динамичен и целесообразен в своем ЕДИНСТВЕ материальном и духовном. Они не понимают, что именно в этом заключается величайшая и прекрасная МИРОВАЯ ТАЙНА, что мир во всем его многообразии не только тайна, но и великое чудо!..

Все это им чуждо, — им чуждо представление о том, что вселенная динамически связана и целокупна. Самая жизнь в собственном смысле этого понятия — что такое “жизнь”? — представляет собою тайну творческой активности, состояние научно неразложимое..

Мир не так прост, каким он кажется некоторым. МИР ПРОСТ ТОЛЬКО ДЛЯ ГЛУПЦОВ. Вот исходная точка для тех, кто отказывается от творческого раскрытия духовной жизни.

В состав человека, если можно так выразиться, входит не только тело, но и душа и дух. Именно этой сложностью человек отличается от животного, — именно она говорит ультимативно, что человек не животное, что он никогда не был животным, что считает происхождение человека от обезьяны, то есть животного, не только глупо, но и вообще нелепо, — ибо такое происхождение невозможно хотя бы потому, что ни души, ни тем паче духа человек не мог унаследовать от животного. У животного нет потребности в священном, нет дара молитвы, нет горения совести, нет тяги к красоте, влечения к тому, что человек называет великой культурой, — нет постижения законов техники и механики. У него нет природной способ-

Наша программа в своих основных чертах рассчитана не только на переходный период бытия России — она рассчитана на века, ибо она исходит не только из политической потребности и политической моды сегодняшнего дня, а из самых глубинных, вековых истоков русского национально-государственного инстинкта — такого, каким он проявился не в воображении творцов различных идеологий, а на практике национально-государственной и религиозной деятельности русского народа. Наша программа исходит из того предположения, что основные свойства народа есть неизменные данные, подлежащие только раскрытию, а никак не “исправлению”.

Иван СОЛОНЕВИЧ

ности к восприятию всего этого...

Этот мир духа есть самое главное в человеке. В животном этого главного нет. Человек тоже сын природы, но он имеет САМОСТОЯТЕЛЬНОЕ ПРОИСХОЖДЕНИЕ, — он не может иметь другого происхождения, как награжденный не только телом, но и душой и духом. Выражение “человек есть венец творения” имеет глубокий смысл перед лицом неизмеримого превосходства человека над животным миром, превосходства во всем и наглядное.

Мы знаем, к чему приводит отсечение духа, — к потере человеком его человечности, к потере грандиозной храмины алкания света, добра и красоты. Священное для духовного скопца делается нетерпимым, он бежит от священного в страхе, ибо если не знает, то чувствует, что священное облачает его пошлостью, как результат его слепоты к Божественному. Творить он не может, ибо всякое истинное творчество требует прежде всего созерцающей инициативы, любви и вдохновения, то есть подъема духовных сил.

А они, эти силы, отсечены. И вместе с ними отсечена и его свобода. И мышление его несет на себе тавро штампа предписанного мышления, иначе говоря, штамп безответственного ПУСТО-слова.

Такие люди при всей их усидчивости, при всей их начитанности, при всей изворотливости и находчивости их рассудка никак не могут быть учеными в буквальном смысле этого слова, как скопец не может стать отцом.

Проф. И. А. Ильин чутко оттеняет этот момент: “Творчество истинного ученого есть тихое богослужение” (См. “Путь к очевидности”, Мюнхен, 1957 г., стр. 74).

Творчество истинного ученого другим и не может быть, ибо оно неизбежно несет в себе глубокую вдумчивость и осторожность умственного взора, без чего невозможно никакое исследование. Ибо истинное творчество всегда ответственно и всегда честно, — ибо оно всегда борется со всяким легкомыслием, со всезнайством, с праздным пустословием и неряшливой болтовней. Ибо истинное творчество есть академия, — та

## НАШ ПРОТЕСТ

От имени угнетенного коммунистической тиранией на протяжении полувека русского народа, от имени всех народов Великой России, разделяющих с нашим народом страдания и гнет советского бесправия Российского Народно-Монархического Движения выражает свое негодование по поводу недостойной и, если не оправдываемой, то объясняемой политическим невежеством антирусской кампании органов печати свободного мира.

Поработители русского народа, воспитанники сталинской школы большевистского режима, построенного на лжи и терроре, Брежнев, Косыгин, Подгорный и пока еще им покорные члены ЦК КПСС испугались при виде первых проблесков свободы и гуманного отношения к собственному народу со стороны партийных и правительственных руководителей уже 20 лет поработенной Чехословакии. Тито, 20 лет тому назад перестал повиноваться Сталину, который не посмел тогда послать свои дивизии в Югославию. Хрущев также ограничился бранью против взбунтовавшихся коммунистических сатрапов Албании и Китая. Два года тому назад Брежнев не рискнул послать войска против неповинующейся Румынии. Но тот же Брежнев решился в августе прошлого года на посылку советских солдат в братскую славянскую страну вместе со своими холопами Гомулкой, Ульбрихтом, Кадаром и Живковым разделив позор этого вопиющего нарушения международного права.

Мы поднимаем голос протеста, надеясь, что он будет услышан более чуткими политиками свободного мира. Когда видано в истории, чтоб можно было при полном отсутствии политической свободы винить поработенный народ в преступлениях его поработителей? Можно ли винить законных узников в жестоких преступлениях тех, кто их заковал? Можно ли было бы в древности винить рядовых римлян и тем более их бесправных рабов в злодеяниях Нерона, в поджоге древней столицы, в гонениях на христиан? Можно ли было винить рядовых французов в том, что Наполеон привел их в Москву, а потом бросил в снега Белоруссии? Император Александр Первый сверг Наполеона, но не позволил своим войскам мстить французскому народу, который видел в нем своего освободителя от тирании Наполеона и защитника от своекорыстных притязаний других союзников. Вот у кого должны бы поучиться современные политики!

Мы твердо уверены в том, что падение советского режима в России приведет к свободе всех поработенных народов. Когда Россия снова встанет на свой исторический путь, с которого ее сбили темные силы, когда Его Императорское Высочество Государь Великий Князь Владимир Кириллович вступит на прародительский престол, то в братской Чехословакии воскреснут Жижка, Рокицана и Юрий Подебрад.

Генеральный Секретарь  
Российского Народно-Монархического Движения  
Алексей РОСТОВ



## ОБСТАНОВКА В ЧЕХОСЛОВАКИИ

(КРС) В Чехословакии сейчас находится десятки, а может быть сотни тысяч советских солдат и офицеров. Многие чехи и словаки, особенно молодежь, говорят по-русски. Общий язык дает возможность населению Чехословакии общаться с советскими солдатами и офицерами — разговаривать, рассказывать, обсуждать, спорить. О чем? Прежде всего о том, что начали проводить чехословаки в своей стране — какие реформы, с какой целью, каких добились успехов и как все это насильно, вооруженной интервенцией оборвало нынешнее руководство КПСС.

Чехословаки обо всем этом рассказывают не отвлекаясь, а на живых примерах чехословацкой действительности, которую советские солдаты и офицеры могут наблюдать вокруг себя.

Все это очень обеспокоило вождей КПСС — их пропагандные объяснения вооруженного вторжения в братскую социалистическую Чехословакию, явно не действовали!

Усиленная обработка воинов на политзанятиях и партизанских тоже не помогала. Тогда было решено изолировать советских солдат и офицеров по возможности от местного населения — был введен строгий казарменный режим. Затем часть войск была заменена солдатами — узбеками и таджиками, плохо говорящими по-русски. Но, главное, был мобилизован весь государственный про-

пагандный аппарат для обработки умов советских военнослужащих в Чехословакии. Большое место в этой акции занимают радиопередачи радиостанции Москва-2, известные под названием "Маяк", подготовляемые редакцией газеты "Красная звезда" и Политуправлением советской армии.

В этих радиопередачах партпропаганда приходится подробнее и обстоятельнее говорить о чешских делах, чем делает это советская пропаганда для советских граждан, которым неизвестно положение в Чехословакии.

Так, в передаче от 18-го сентября говорилось о том, что многие чешские коммунисты в свете современного положения считали — "что Маркс устарел, что нельзя строить социализм на основе проектов более чем столетней давности. Наконец они подхватили теорию мостов между Западом и Востоком и пытались претворить ее в жизнь в первую очередь в Чехословакии".

Приходится в радиопередачах "Маяка" говорить о большом значении промышленности Чехословакии для экономики СССР, — например, в программе от 22-го октября — о чехословацких локомотивах для советских железных дорог.

Чтобы создать впечатление всеобщей поддержки советской оккупации Чехословакии, организована массовая посылка писем солдатам и офицерам, находящимся в Чехословакии, — писем от матерей, от детей, от учителей, от других воинских подразделений, расположенных в разных военных округах — вся, мол, армия поддерживает! Письма от ветеранов войны, от героев войны, от ученых, письма от школьников, письма — поздравления с днем рождения, письма от узбеков и таджиков — специально для солдат этих национальностей. Наконец, письма из всех стран мира — из 130 стран, как сообщалось в радиопрограмме "Маяка" 1 октября, — только бы создать у солдат и офицеров, находящихся в Чехословакии, впечатление, что весь мир будто бы одобряет военную оккупацию Чехословакии.

Всех способов, к которым прибегает партийная пропаганда, чтобы убедить советских солдат и офицеров, что они делают в Чехословакии не позорное, а почетное дело, — всех способов не перечислить. Но удастся ли это партийной пропаганде? Вряд ли. Прежде всего потому, что руководство КПСС в Чехословакии поступает также, как оно поступает внутри Советского Союза. Ведь народ Чехословакии хотел сделать не больше того, что хотели бы сделать народы СССР у себя дома.

Нам удалось получить две листовки, которые распространяла советская армия в Чехословакии. Мы приводим одну из них:

"Граждане Праги!

Сохраняйте спокойствие и благоразумие. Не давайте безответственным элементам и провокаторам шантажировать вас, толкать на опасные действия. Кому на пользу дезорганизация производства, торговли, общественного питания? Это бьет прежде всего по трудящимся, по населению города.

Не верьте вздорным слухам и злым вымыслам, которые усердно распространяются при помощи подпольных радиопередач, листовок, надписей на стенах

в своей мути сокровенную сущность и побуждает концентрировать внимание только на видимости, — на том, что я могу захватить рукой, положить под лупу или в колбу, взвесить, измерить, разложить на части и собрать. Ибо существует только материя и она лежит у меня под ногами или светится в фокусе телескопа. И никакой живой тайны мироздания не существует!

Так "просвещают" нас господа ученые мира сего. Они откровенно уводят нас в царство материальной культуры, внедряя единственной целью нашей жизни сознание, что накопление внешних благ, что наличие холодной логики, что достижения бесстрастной техники это и есть то, ради чего стоит жить, наслаждаться всеми этими прелестями, включиться в любопытную погоню за явлениями и убедиться окончательно, что мир совсем НЕ таинственен и не так уж глубокий, он трезв и прозаичен, его

## ТРИУМФ ТАЛАНТЛИВОГО РУССКОГО УЧЕНОГО ПРОФ. М. В. ЧАПЕКА

Нам всегда отрадно отметить, когда русские ученые в рассеянии вносят ценный вклад в мировую науку и получают всемирное признание. Поэтому "Наша Страна" рада поведать читателям, что 27 ноября п. г. Аргентинская Академия Точных и Естественных Наук присудила (это бывает раз в три года) премию "Bernardo Houssay" нашему соотечественнику и единомышленнику, долголетнему подписчику "Нашей Страны" профессору Марку Васильевичу Чапеку. Его жизнь и научная работа представляют не только научный, но и политический интерес. Он родился 23 апреля 1903 г. в Мариупольском уезде в семье греков, потомков древних колонистов Понтика, переселенных при Екатерине II в Малороссию. Кончил в 1927 г. в Краснодаре Сельскохозяйственный институт и стал сотрудником проф. Дояренко в Петровско-Разумовской (ныне Темирязевской) Академии в Москве. Там проработал до ареста проф. Дояренко в 1930 г. Этот крупный ученый, за критику коллективизации был осужден на 5 лет вместе с профессорами Чаиновым, Макаровым, Челищевым и др., обвиненными в создании подпольной ТКП (Трудовой Крестьянской партии). После 5 лет заключения проф. Дояренко отбыл 5 лет ссылки в Кирове, после чего скончался в Саратове. М. В. Чапек выпустил еще до ареста проф. Дояренко две работы о поглощении почвой газов. Оставив после разгрома агрономической науки агроному, М. В. Чапек стал сотрудником Института коллоидной химии, где проработал до 1937 года под руководством будущего академика Думанского. К этому времени напечатал свыше 30 научных работ. Ежовщина вынудила его покинуть столицу, и он получил кафедру почвоведения в Днепрпетровске, имея две степени кандидата: от Ленинградского университета по химии и от Академии Наук по геолого-минералогическим наукам (почвоведение). Для получения степени доктора представил диссертацию в Акаде-

мию Сельскохозяйственных Наук, где на 10-ое мая 1937 г. назначена была защита. Но тут произошел характерный в ежовщины инцидент. Защита была отменена под предлогом антисоветских воззрений автора диссертации. Ныне покойные проф. Сабинин и Тюлин и еще один ученый, ныне здравствующий, поддержали обращение в ЦК и в "Известия". После десятидневных терзаний защита состоялась и М. В. Чапек стал доктором. Из ступников за М. В. Тюлин умер, а Сабинин, публично заявивший, что любимец Сталина и Хрущева Лысенко не понимает аргументов своих оппонентов, был за это лишен кафедры, после чего в ожидании ареста застрелился.

Только в свободном мире М. В. Чапек развернуть крылья своих научных исследований. В 1942 г. приглашен в Дрезденскую "Технише Хохшуде", ибо его имя и труды были известны в Германии. В тяжкие годы послевоенной травли был членом делегации, отправленной принопамятным митрополитом Анастасием в Аргентину для устройства русских беженцев при содействии покойного о. Георгия Романова. Пробыв 15 лет консультантом Почвенного Института в Буэнос-Айресе, возглавил с 1964 г. Почвенный Институт при Южном университете в Бания Бланка. За 40 лет научной деятельности опубликовал сто статей в СССР (до 1941 г.), Германии, США, Аргентине и Австралии и два руководства "Коллоидная химия" (1949) и "Вода в земле" (1959 г.), переиздана в Мадриде в 1966 году). На международном конгрессе почвоведов в 1960 г. выбран вице-президентом одной постоянной комиссии на 1960-64 гг., причем советская делегация возражала против участия М. В. Чапека в работах следующего конгресса в 1964 году в Бухаресте. В Камберре в этом году в православной церкви Марка Васильевича приветствовал настоятель храма, активный народный монархист о. А. Дудкин. Позволяя себе от имени РНМД присоединиться к этому привету, поздравляя Марка Васильевича и желая ему много лет плодотворной научной и общественной работы.

Алексей Ростов

### КНИГИ ИЗДАТЕЛЬСТВА "НАША СТРАНА"

|   | ам. долл. | арг. песо |
|---|-----------|-----------|
| Иван Солоневич "Народная монархия" Том 1                                    | 1.50      | 350.—     |
| Иван Солоневич "Народная монархия" Том 2                                    | 1.50      | 350.—     |
| Иван Солоневич "Народная монархия" Тт. 3-4                                  | 3.00      | 700.—     |
| Что говорит Иван Солоневич  | 1.00      | 250.—     |
| Иван Солоневич "Роман во дворце труда"                                      | 1.50      | 350.—     |
| Иван Солоневич "Хозяева" (русская сказка)                                   | 1.00      | 250.—     |
| В. К. Федюнок "Военно-морской флот СССР"                                    | 1.00      | 250.—     |
| Лидия Норд "Из блокнота советской журналистки"                              | 1.00      | 250.—     |
| Н. Былов "А. С. Пушкин как основа контрреволюции"                           | 0.50      | 150.—     |
| Проф. М. В. Зызькин "Имп. Николай I и военный заговор 14 декабря 1825 года" | 1.50      | 350.—     |
| М. М. Спасовский "Соборная монархия"  | 0.50      | 150.—     |

Заказы направлять на адрес редакции:

Tatiana Kirew de Dubrowsky — Casilla de Correo 2847 — Buenos Aires

домов и устно. Это делают не друзья ваши, а ваши враги. Они не гнушаются ничем ради достижения своих грязных антисоциалистических целей. Не давайте этим людям втягивать вас в опасную авантюру.

Последние дни показали их подлинное обличье. Долгое время они твердили, что антисоциалистические силы в Чехословакии — это выдумки, что таких сил не существует. Но это было попыткой замести свои преступные следы, ввести общественность в заблуждение. Выяснилось, что контрреволюция хорошо и

основательно подготовилась к свержению социалистического строя. Разве не об этом говорят подпольные радиостанции, типографии, склады с оружием и боеприпасами, как это было, например, в здании радио Праги.

Союзнические войска пришли помочь чехословацкому народу в защите завоеваний социализма. Выполнить эту задачу, они уйдут. Не осложняйте, а облегчайте решение этой задачи.

Пражане!

Не допускайте стихийности, анархии, сохраняйте спокойствие и порядок".

школа, где цветет истина, красота и культура.

Это и есть тихое богослужение или, иначе выражаясь, это и есть ДУХОВНОЕ СЛУЖЕНИЕ, совершенно не призванное развлекать публику, увеселяя ее высосанными из пальца всевозможными теориями о происхождении звезд и планет или о происхождении молекул, озона, создающих или могущих создать жизнь через химические реакции фантастического порядка.

В подлинной науке начисто исключен субъективно-личный произвол с его возмутительной отсебятиной. Здесь начисто исключен апломб-аттестат ограниченности. Здесь начисто исключено всякое угодничество, как политическое и общественное, так и "научное". Наука угоджающая уже не наука, а грязь, мертвая ложь и пошлость.

Вот эта грязь сейчас и разливается по нашей грешной земле, — она топит

ход совершается механически, а вовсе не "духовно". Никаких тайн и чудес в нем нет и не может быть!

Так окружающий нас мир превращается в грандиозную сложную мертвую машину; так из этого умонастроения возникает, ширится и ликующее шествует воинствующее безбожие, захлестывая мир. Именно в этом заключается трагедия текущей эпохи, — трагедия в том, что утверждается лишь внешняя сторона жизни, как единственная. Так грубо и дерзко нарушается гармония материи и духа, материального благополучия и духовного совершенствования, — так мрак и пустота усаживаются на место живой одухотворенной вселенной, понижая и даже искореняя стремление к развитию духовных начал.

Признавать и ощущать божественную тайну мира это значит прикоснуться к великой тайне целокупного мироздания, — к тайне его единства во всем его

безмерном объеме и во всем его бесконечном малом, — к тайне предчувствия Божества, — великой гармонии духа и материи. И служить этой гармонии, а не раздирать ее вздорными теориями "сухой земли".

Христианство тем и ценно, что это Божественное Учение невероятно глубоко по своему ясновому смыслу, удивительно красиво по своей чарующей простоте и абсолютно доступно всем по своей сердечности и очевидности. Чем ближе стоять к познанию этой Божественной Доктрины, тем она больше раскрывает перед алчущими свои глубины и делает их мудрецами и любимцами Неба — усердными хлопотунами о душевной красоте, о высших идеалах добра, об умножении и углублении проявления духа в каждом шорохе земли...

Вот где надо искать корни природных сил и связей!

М. М. СПАСОВСКИЙ



## ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

### БОЛГАРСКАЯ ЕПАРХИЯ

Нам пишут из Нью Йорка:

Болгарский православный епископ Кирилл, получивший епископский сан в Русской Зарубежной Церкви и до сих пор состоявший в ней, как правящий епископ болгарской епархии в Соединенных Штатах и Канаде, обратился к клиру и мирянам этой епархии с посланием, в котором сообщил им постановление епархиального совета о замене Юлианского церковного календаря новым стилем, названным в послании новым Юлианским календарем.

В послании сказано, что постановление епархиального совета состоялось 17-го ноября 1968 года "после очень всестороннего обсуждения сообщения Св. Синода Болгарской Православной Церкви об изменении церковного календаря".

Епископ Кирилл написал затем, что первым известием об этом решении болгарского Синода была информация, появившаяся в американских газетах. Это известие было затем подтверждено выходящим в Софии "Церковным Вестником", который опубликовал 21-го июля 1968 года посвященное этому вопросу послание Синода.

"В первой части этого послания — написал епископ Кирилл — даны исторические, астрономические и религиозные объяснения, касающиеся нового, исправленного Юлианского календаря, принятого многими независимыми Православными Церквями. Послание рассматривает затем неопровержимые причины введения нового календаря".

Епископ Кирилл разъяснил затем, что "новый Юлианский календарь" предусматривает празднование всех неподвижных церковных праздников в дни, совпадающие с их празднованием по Григорианскому календарю, но это нововведение не распространяется на праздник Пасхи и на все остальные праздники Пасхального круга.

"Епархиальный совет — сказано в по-

слании епископа Кирилла — самым внимательным образом обсудил этот вопрос с точки зрения истории церковного календаря, неточности Юлианского календаря и разных попыток его исправления в прошлом и, наконец, весьма простые, но важные практические последствия реформы были пространно обсуждены. Существует возможность, что в некоторых наших приходах часть мирян воспротивится этому изменению церковного календаря. Поэтому, мы просим наших возлюбленных пастырей и приходские советы проявить милосердное понимание этого сопротивления и объяснить действительные причины перемены".

Из следующей части послания епископа Кирилла следует, что он, несмотря на то, что его епископская хиротония была совершена иерархами Русской Зарубежной Церкви и сам он состоит в ее юрисдикции, все же считает себя связанным, прежде всего, с Православной Церковью в Болгарии.

"Духовное единство с Матерью-Церковью — написал он — должно быть сохранено без малейшего сомнения и, в то же время, мы должны сделать все возможное для сохранения единства наших верующих. Мы не хотим поставить в восторг верующих в трудное положение, однако, не может быть единой Церкви, празднующей церковные праздники в разное время. Имея это в виду, епархиальный совет единогласно постановил принять решение Св. Синода Болгарской Православной Церкви и признать новый и исправленный Юлианский церковный календарь".

По сведениям, полученным "Нашей Страной" из осведомленного источника, епископ Кирилл не счел нужным осведомить об этом решении Архидиоцезисский Синод Русской Зарубежной Церкви и не сообщил ему своего послания. Названный Синод узнал о переходе болгарской епархии на новый календарь из других источников и запросил епископа Кирилла об его решении еще до опубликования его послания, которое теперь подтвердило, что он нарушил принятые им на себя обязательства и фактически порвал с Русской Зарубежной Церковью.

## БИБЛИОГРАФИЯ

Б. М. Кузнецов. "В угоду Сталину".  
Изд-во СБОНР, Канада, 1968 г.

"Насильственные репатриации бывших советских граждан, начатые еще до окончания Второй Мировой войны и особенно усилившиеся в первые послевоенные годы, — сказано в издательском предисловии к нужному и своевременному сборнику некоторых материалов об этих выдачах, собранных Б. М. Кузнецовым — являются одним из наиболее трагических эпизодов борьбы народов России с советской властью... Многие факты, относящиеся к насильственной репатриации, до сих пор замалчиваются. Даже в 1968 году, американские историки и журналисты не были допущены к государственным архивам США, в которых хранятся документы о выдачах бывших советских граждан".

Предисловие перечисляет затем печатные издания, описывающие выдачу бывших советских граждан, и говорит:

Б. М. Кузнецов собрал документы и показания свидетелей о насильственных репатриациях военнослужащих Русской Освободительной Армии (РОА) и других добровольческих соединений. Благодаря упорному труду и жертвенности Б. М. Кузнецова, отдавшего все силы этой большой работе, были изданы три тома документов, вышедшие под общим заглавием "В угоду Сталину". Первые два тома, напечатанные небольшим тиражем, вскоре исчезли с книжного рынка... В данном сборнике помещена только часть собранных Б. М. Кузнецовым материалов".

Однако, и эта часть дает достаточное представление о том жестоком и неправом преступлении, которое было совершено западными противниками Германии в угоду жестокой и преступной коммунистической организации, захватившей Россию и несколько восточно-европейских государств.

Включенные в книгу материалы достаточно полно рисуют картину выдач. Они содержат примеры того обмана, к которому прибегали люди, носившие офицерские мундиры и заверявшие заключенных в лагери военнопленных в том, что они не будут выданы.

Эти материалы изображают положение жертв преступления: их переход от необоснованной надежды на гуманность победителей к отчаянию, толкавшему на самоубийства; ошибку тех, кто верил в неизбежность столкновения между западными противниками Германии и коммунистами и поэтому противился распылению разоруженных частей Русской

Освободительной Армии. Большинство описанных событий разыгралось в Германии, но рассказы и выдачи в Италии.

Авторы дневников, воспоминаний и других записей жертв и свидетелей выдач не пытались найти объяснение тому, что произошло на их глазах. Они либо не коснулись этого вопроса, либо ограничились недоуменным и непонимательным. Мы теперь знаем, что причиной выдач и предваривших их соглашений, подписанных в Ялте Рузвельтом, Черчиллем и Сталиным, была люта ненависть западного мира к германскому национал-социализму.

Сталин знал, чего он добивался, когда настаивал на принудительной репатриации всех советских граждан, оказавшихся вследствие войны на свободе. Он знал, почему возглавленная им рабовладельческая власть должна была назвать военным преступником любого человека, переступившего порог созданной ею тюрьмы. Сталиным руководил расчет, а не эмоция. Его западные союзники подчинились психозу, созданному пропагандой, видевшей в каждом немце национал-социалиста и в каждом "коллаборанте" — бесчеловечного погромщика. Именно эта пропаганда обрекла на гибель не только власовцев, но и насильственно вывезенных в Германию "остарбайтеров". Последствия подчинения политики таких великих держав, как Соединенные Штаты или Великобритания, ослепленной мстительности тех, кто хотел не только победы над Германией и уничтожения национал-социализма, но и ветхозаветного истребления врага со всеми его чадами и домочадцами, неисчислимы. Достаточно взглянуть на карту Европы, чтобы это увидеть и понять.

Молчание виновников и соучастников этого преступления понятно. Рузвельта и Черчилля нет в живых, но существуют и другие, знаменитые имена, которые еще достаточно громко не названы. Им не грозит еще один "нюренбургский процесс", но суд истории над ними неизбежен. Одним из свидетелей обвинения будет тогда сборник улик, подготовленных Б. М. Кузнецовым.

С. Л. В.

### ЗУБНОЙ ВРАЧ

Doctora

A. В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ

Endodoncia — лечение корней зубов, технические работы, рентгеновские снимки, бор-машина ultra-sonico.

Прием по предварительной записи. Понед., вторник, четверг и пятница от 15 до 20 час.

T. E. 88-0431. PANAMA 914, p. 5, A. Один квартал от подземной жел. дор. Río de Janeiro по улице Corrientes.

### ЗУБНОЙ ВРАЧ

Dra. PISAREDICH de HORNBAIN  
Docenta de Facultad de Odontología  
ДОКТОР МЕДИЦИНЫ

(говорит по-русски)

Специальное лечение корней зубов.  
Бор-машина Ultrasónico.  
Искусственные зубы.  
Рентгеновские снимки.

Прием ежедневно от 14 до 20 час.  
Corrientes 2885, P. 2, Dto 22, Capital  
T. E. 88 - 3605

(Один квартал от станции подземки Pueyrredón по линии Federico Lazcraze).

### РУССКАЯ АМБУЛАТОРИЯ О.Р.Ю.Р.

Прием больных от 14.00 до 15.00 час. по субботам.

Адрес: Calle Buenos Aires 2655, Olivos. Коллективы: 4, 143, 113, 215 и железнодорожная станция "Dr. Cetrangolo" (Mitre).

Стоимость визита — 50 песо.  
Электрокардиограмма, рентген и анализы по сильно удешевленным ценам.  
Заведующий амбулаторией — др. М. Царевский.

АЛЕКСАНДР СОЛЖЕНИЦЫН — 32

Печатается без ведома и согласия автора.

## РАКОВЫЙ КОРПУС

Одна справка была на вокзал с просьбой без очереди дать билет больному какому-то, перенесшему операцию. (Если не написать об операции, на вокзале больных ставили в общий хвост, и они могли не уехать два дня и три).

А в другой справке — для медицинского учреждения по месту жительства, было написано по-латыни.

— Не зрелищно! — тыкал туда Прошка пальцем. — Что так написано, га? — Сейчас подумаю, — шурился Костоготов с недовольным лицом. — На, забирай, я так подумаю.

Прошка забрал дорогие справки и пошел собираться.

А Костоготов облокотился о перила и свесил чуб над пролетом.

Никакой латыни он путем не знал, как и вообще никакого иностранного языка, как и вообще никакой науки полностью, кроме топографии, да и то военной, в объеме сержантских курсов. Но хотя всегда и везде он зло высмеивал образование, он ни глазом, ни ухом не пропускал ни крохи, чтоб свое образование расширить. Ему достался один курс геофизического в 1938-м году, да неполный один курс геодезического с 46-го на 47-й год, между ними была армия и война, мало приспособленные для успеха в науках. Но всегда Костоготов помнил пословицы своего любимого деда: "Дурак любит учить, а умный любит учиться". — и даже в армейские годы всегда вбирал, что было полезно знать, и прикладывал ухо к разумной речи, рассказывал ли что офицер из чужого полка или солдат его взвода. Правда, он так ухо приклонял, чтобы гордости не ушибить — слушал вбирчиво, а вроде не очень ему это и нужно. Но зато при знакомстве с человеком никогда не спешил Костоготов представить себя и порисоваться, и сразу доведываться, кто его знакомец, чей, откуда и каков. Это много помогало ему услышать и узнать. А уж где пришлось набраться вдосыть — это в переполненных послевоенных буфетских камерах. Там каждый вечер читались у них лекции профессорам, кандидатам и просто знающим людям — по атомной физике, западной архитектуре, по генетике, поэтике, пчеловодству — и Костоготов был первый слушатель всех этих лекций. Еще под нарами Красной Пресни и на неотесанных нарах теплушек, и когда в этапах сжали задницей на

землю, и в лагерном строю — всюду он по той же дедушкиной пословице старался добрать, чего не удалось ему в институтских аудиториях.

Так и в лагере он расспросил медстатистика — пожилого робкого человека, который в санчасти писал бумажки, а то и слал его за кипятком сбежать, и оказался тот преподавателем классической филологии и античных литератур Ленинградского университета. Костоготов придумал брать у него уроки латинского языка. Для этого пришлось ходить в мороз в зоне туда-сюда, ни карандаша, ни бумаги при этом не было, а медстатистик иногда снимал рукавичку и пальцем по снегу что-нибудь писал. (Медстатистик давал те уроки совершенно бескорыстно: он просто чувствовал себя на короткий час человеком. Да Костоготову и платить было бы нечем. Но едва они не заплатились у опера: он порознь вызывал их и допрашивал, подозревая, что готовят побег и на снегу чертят план местности. В латыни он так и не поверил. Уроки прекратились).

От тех уроков и сохранилось у Костоготова что — это "случай", — приставка отрицательная, и он оттуда знал, а если б и не знал, то не было большой догадкой сообразить, что кардиограмма — от того же корня. А слово встречалось ему на каждой странице "Патологической анатомии", взятой у Зои.

Так без труда он понял сейчас диагноз Прошки: "Опухоль сердца, случай, не поддающийся операции". Не только операции, но и никакому лечению, если ему прописывали аскорбинку.

Так что, наклонясь над лестницей, Костоготов думал не о переводе с латыни, а о принципе своем, который он вчера выставлял Людмиле Афанасьевне — что большой должен все знать.

Но то был принцип для таких выдачек, как он.

А — Прошка?

Прошка ничего почти в руках не нес — не было у него имущества. Его провожали Сибгатов, Демка, Ахмаджан. Все трое шли осторожно: один берег спину, другой — ногу, третий все-таки с костыльком. А Прошка шел весело и белые зубы его сверкали.

Вот так вот, когда приходилось изредка, провожали и на волю.

И — сказать, что сейчас, за воротами его арестуют опять?

— Так что там написано? — спросил Прошка на ходу, беспечно.

— Черт его знает, — скривил рот Костоготов, и шрам его скривился тоже. — Такие хитрые врачи стали, не прочтешь.

— Ну, выздоравливайте! И вы уси выздоравливайте, хлопцы! Та до хаты! Та до жинки! — Прошка всем им пожал руки и еще с лестницы весело оборачиваясь, помахивал им.

(Продолжение следует)



## ПО СЛЕДАМ ГАЗЕТНЫХ СТРОК

Беспощадное время привело нас, наконец, к тем дням, когда должен наметиться перелом в ходе мировых событий. На этих днях истекает срок президентского мандата президента Джонсона и Ричард Никсон должен будет вступить в обязанности президента.

Джонсон уходит без шума, без каких бы то ни было замечаний, что его президентский срок обозначил эпоху, или что он проявил себя чем-то особенным. В своей заключительной речи Джонсон говорил о том, что ему не удалось видеть осуществления его главнейшего намерения: заключения мира во Вьетнаме и утверждение мира вообще. Сделал он замечание, что ему удалось совершить дальнейший шаг на пути полной эмансипации негров. Объявив новый бюджет страны, он сказал несколько слов городу Вашингтону, где он провёл пять лет на посту служения Соед. Штатам Сев. Америки и, завещав своим однопартийцам и всем американцам поддерживать Никсона, он удалился с политической сцены.

Придется нам с ним встретиться еще или нет? Едва ли. Случай возвращения бывших президентов на поверхность политической и государственной жизни в Америке настолько редки, что возвращение Джонсона было бы исключением, о котором нет надобности и думать. Да и зачем?

Президент демократической республики по теории конституции ни с какой стороны не призван осуществлять власть. Он лишь является одним из уравновешивающих элементов, призванных обеспечить невозможность злоупотребления властью с какой бы то ни было стороны. Так и его собственные полномочия стоят под знаком строгих ограничений. Для того, чтобы президент мог оказаться заметной личностью, нужно, чтобы его индивидуальность совпала с требованиями момента и интересами внутренних сил, ведущих страну согласно с духом ее общей целенаправленности: к торжеству права, свободы, равенства и братства.

Говорят, что Никсон принадлежит к числу более правых. Это вообще говорится о республиканцах по сравнению с демократами. Но заметьте себе, пожалуйста: такой вещи, как правый американец, не бывает, а если она и возникнет, ей не дадут пути не только к президентству, но и вообще к какому бы то ни было политическому посту.

Соединенные Штаты Северной Америки родились из революции того же имени духа, из которого вышла революция французская и из которого впоследствии вылилась и революция русская, сначала с Родзянками и проч., потом с Керенскими, потом с Лениным и Троцким. Для Ричарда Никсона по всей вероятности бытие большевизма есть тоже историческая норма, против которой действовать так или иначе нет никакой надобности. Если, конечно, эта норма немного прижимиста для русских, то это они сами виноваты, а революция в этом ничуть не виновата. Прогресс!.. Что делаешь. Силы природы влекут человечество теми же судьбами, каким подлежат все предметы вещественного мира, по смерти же человек сольется со стихиями мира,...

вырастет базаровский лопух и, так как американская конституция не имеет никакого отношения к Божьему Суду, то Никсон вероятно будет так же мало обеспокоен бытием большевизма, как и все его предшественники. Что же касается внутренних сил, внутренних побуждений, которые могут понудить к тому, или к другому повороту, то это,

как говорил наш учитель немецкого языка: "Нам, ракам, неизвестно". (Недопонятая иностранцем поговорка о вещах, покрытых мраком неизвестности).

Будем ждать. Будем наблюдать. Будем делать возможное для того, чтобы не угасла свеча Русской Правды, задуть которую старается очень много сил.

В Париже, как будто, наконец, стороны, имеющие участвовать в Мирной конференции, пришли к соглашению относительно формы стола. То ли он будет длинным, то ли круглым, то ли продолговатым или же в виде бублика, до нас не дошло. Но вот что слышно:

С уходом Джонсона уходит и Дин Риск. На его место обозначается еще не назначенная, но уже намеченная личность Вильяма П. Роджера. Это будет новый министр иностранных дел США. Он уже заявил, что новое правительство Америки будет стремиться к тому, чтобы как можно скорее прийти к стовору во Вьетнаме. В качестве главной цели он наметил: не дать Северному Вьетнаму возможности овладеть Южным Вьетнамом посредством силы. "Нужно сговориться о решении на основе взаимного уважения и прийти к соглашению, которое будет возможно привести в исполнение".

Роджер надеется на мирный исход, ибо "мир приходит к пониманию, что насилие является непродуманным. Есть указание, что и Советский Союз все больше и больше приходит к этому пониманию". Так газеты приводят слова Вильяма П. Роджера.

Одним словом, судя по видимым зарницам, Парижская конференция будет иметь "блестящий успех". Ваш Наблюдатель считает, что Южный Вьетнам мирно сдадут красным и с победой уедут домой. Если есть Белые в Южном Вьетнаме, я на их месте уже горюю бы насчет чемоданов, а благотворительным организациям я указал бы наметить пункты для учреждения новых лагерей ДЯПи.

Это не значит, будто бы во Вьетнаме уже наступил мир. Там военные действия продолжают. Если не каждый день, то раза по два, по три в неделю сообщается о боях, в которых погибает по несколько сот красных и по несколько десятков... сказать Белых... сайгонцев и американцев. Но завтра все может вдруг повернуться на 180°. Нам, ракам, неизвестно.

Пекин. Едва ли прав министр Вильям Роджер, когда он говорит, что, мол, даже и Советский Союз начинает понимать, что применение силы относится к числу непродуманных действий. Его замечание для нас не прозвучало убедительно. Достаточно взглянуть на Чехословакию, чтобы увидеть, что вопрос лишь в том, чтобы силой действовать, а не держать ее под спудом, в бездействии.

Коммунистическая революция наступает насильем.

Возможно, что некоторое подобие раскола в большевизме стане служит к замедлению наступления пролетарской революции в ее всемирном направлении. Что революция замедлила свой ход, в этом сомневаться не приходится. В двадцатых годах большевики уже созерцали работу Бела Куна. Ждали взрыва Европы с часу на час. Этот взрыв пришел только через двадцать лет. Но пришел.

В чем неполадка? В чем трения между Москвою и Пекином? Из-за чего поспорили Иван Иванович с Иваном Никифоровичем? В общем они живут мирно, поддерживают друг друга и только на газетных страницах терзают один другого поносными словами.

Вот и сейчас. Они толкуют о чем-то вроде конференции или конгресса всемирного коммунизма. Психопаты, коммунистические идеалисты и мечтатели, привыкшие жить на счет московских подачек, уже теоретизируют, мечтая в своих южно-американских салонах о том, как они будут выступать на всемирном конгрессе коммунизма, как их будут слушать и как им будут аплодировать. А потом им поставят памятник. А потом их именем назовут площадь или же улицу... И они приходят в тихий восторг от самих себя.

Но пока что "Правда" поносными словами ругает Мао. Оказывается, что пекинцы подменили партийные кадры фанатиками, которые преданы лично Мао,

NICOLAS FEWR

## EL SOL SALE EN OCCIDENTE

(Continuación)

Otra premisa wué el odio general hacia el bolcheviquismo que manifestó la población civil en todo el enorme territorio ocupado por las fuerzas germanas, y la alegría que mostraron los rusos al recibir a las tropas alemanas. Claro está que esta alegría no era resultado de simpatías especiales hacia los alemanes, completamente desconocidos para los rusos, sino que provenía exclusivamente de la esperanza de que los alemanes que los libraron de los bolcheviques, les ayudarían a librarse de las condiciones de vida impuestas por aquellos. La población civil de los territorios liberados creyó a los "slogans" alemanes de los primeros días de la guerra, al igual que les creyeron los emigrados rusos, y con toda razón esperaron la realización de los mismos. Muy lógico era que la formación de un gobierno nacional ruso se considerara la garantía más importante de la sinceridad de las promesas hechas por los alemanes.

(Continuará)

а не коммунизму. Пекинцы заслужили наименование "левого загиба". Они — оппортунисты левого крыла. "Правда" говорит, что Китай ушел с пути марксизма-ленинизма, заменив его маоизмом и вместо коммунистических форм, вводит формы бюрократические и вносит военное засилье. Мао обвиняется в том, что он разрушил коммунистический аппарат в Китае. Этот "военно-бюрократический режим не имеет ничего общего с диктатурой пролетариата и с жизненными интересами китайского трудящегося народа", — пишет "Правда".

Такие фразы можно расценивать, как отзвуки кризиса в коммунистическом лагере. Но дело не в них. Дело в том, как мне думается, что большевизм находится в состоянии ожидания. Он ждет своего следующего вождя. Сейчас его не видно, но если "маоизм" не удастся из-за возраста старика Мао Тзе-тунга, то "брежневизм" не удастся из-за очевидной слабости соответствующих партийных товарищей.

Их дело сейчас сохранить национальный и государственный аппарат коммунизма, что они и делают в ожидании своего часа, после которого они приведут в движение весь свой аппарат насилия. Они недаром говорят о своей верности Марксу и Ленину. Кто будет новым вождем, — сейчас не видно. Но старые слуги большевизма не дают ему распахнуться, а толкнуть его, чтоб он упал и разбился у Запада не хватает ни ума, ни решимости. И большевизм процветает на беду России... и мира.

Чехия. \* Можно всячески издеваться, можно потешаться до слез над тем, как чешские рабочие пытаются бастовать, отказываясь печатать коммунистические журналы. Казалось бы провал полный по всем швам коммунизма. Но посмотрите поглубже. Оказывается, что в Праге вскоре будет отменена цензура, т. к. сами редакторы и журналисты обещают повысить свою политическую подготовку, чтобы вообще не стало надобности в цензуре.

И журналы все-таки печатаются. Студенты сегодня еще возмущаются тем, что свобода оказалась посажена под замок. (Очевидно, чтоб была в сохранности). Но все это мы видели. Все это мы знаем. Пошеборшат, пошеборшат, да и замолкнут. Один студент попробовал в знак протеста в Праге поджечь себя, на манер вьетнамских бонз. Другой студент увидел, что хоть вешайся, хоть не вешайся, — большевики все равно останутся.

Надежды на Запад, на вольнолюбивый Запад, были, да все вышли.

Чехия дает наглядный пример тому, как достигается торжество коммунизма. Оно делается по Ленину: надо расстреливать. Только не делать много шума. И все будет как надо. А Запад будет стремиться к миру.

И вот под знаменем прав, свободы, равенства и братства, цветет республика труда. Все прогрессивное, передовое человечество любит его достижениями. Говорят там есть концлагери? Во-первых, их нет. А еще более во-первых, — надо же где-то держать преступников! Да и преступничков-то ведь даже нет, так как в условиях коммунизма, как

## НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ  
NUESTRO PAIS  
Organo Monárquico Ruso

\$ 50.—

С 1-го января 1969 года цена номера газеты "Наша Страна" в Аргентине будет равняться 50.— песо.

Редакция также просит г. г. подписчиков в Бразилии обратить внимание на новую цену на газету: 0.50 нов. круз.

Новая подписная цена на номер газеты в Уругвае — 40. уруг. песо.

ФОНД ИЗДАТЕЛЬСТВА

В "Фонд Издательства имени Ивана Лукьяновича Солоневича" поступили следующие суммы:

от А. В. Коваленко — 10 дол., от М. Марамбеевой — 1 дол., от А. Козловой — 3 дол., от Магазина "РУСЬ" (Сан Франциско) — 75 дол., от кн. С. С. Белосельского - Белозерского (декабрь) — 25 дол., от В. Н. Лапина — 4 австр. дол.

учил Карл Маркс, преступность будет изжита. А с контрреволюцией надо бороться... так допчут олухи коммунисты, друзья Советского Союза.

Полеты. А прогрессивному человеку как не любоваться, глядя на то, как русские летают в стратосферу? Человек на луне!

Представьте себе: было запущено два стратосферных аппарата под названием "Союз". В одном отправили вверх одного летчика, в другом трех. На высоте около двухсот километров эти аппараты встретились и летчики поменялись местами. Когда они стали возвращаться на землю, то из того аппарата, что вылетел с одним летчиком, вылезло трое, а один еще остался "орбитировать".

У западников от этого даже дух захватило. Английский астроном сэр Бернард Ловелл, директор радио-телескопа в Джордэл Банке близ Манчестера, высказался так, что, демол, "к середине 1970 года американцы будут совсем маленькими". Дело в том, что опыт полета этих "Союзов" рассматривается, как начало создания постоянной межпланетной базы.

Компания Пан Американ Эйр Уэйз в Мюнхене начала принимать заказы на билеты для полетов на луну. Ни цена билета, ни сроки не обозначены.

Ватикан. Еженедельные проповеди Римского Папы обращают на себя внимание тем, что вчерашний прогрессист Папа Павел VI в своих речах звучит все более и более консервативно. Нотки отчаяния слышатся, когда он говорит о современном человеке, которому нужны, —

"Новшества и новшества. Все ставится под вопрос, все должно быть в состоянии кризиса. Человек потерял спокойствие. Он охвачен манией, головокружением. Он доходит до сумасшествия в своем желании все перевернуть вверх дном, сделать это в слепой надежде, что из этого должен выйти новый порядок, новое возрождение, которое он сам не может предусмотреть".

Римский Папа не заметил, что все это уже в прошлом. Это все была всемирная революция. Гребень этой волны уже позади. В нем захлебнулись многие сотни миллионов, а мы, послереволюционные поколения, наша современность остались закруженными, замороченными, затурканными и обманутыми ложной философией прогресса и языческими идеалами прав, свободы, равенства и братства.

Что же делать?

А делать что-то надо. Беда зашла слишком далеко и особенно невесело то, что люди, стоящие у кормила мировой политики, думают, что все в порядке. Нет, господа. Беда кругом.

Личное. Перемены в моем расписании в моей профессиональной работе вынуждают меня сделать перерыв. В ближайших выпусках газеты заметок в рубрике "По следам газетных строк" не будет. Надеюсь возобновить в марте.

Наблюдатель

ВИКТОР ЯНИШЕВСКИЙ  
Abogado y Ex-Juez de Tribunal  
de Yugooslavia  
TRADUCTOR PUBLICO  
Б Ю Р О

Присяжных Переводчиков  
М. Д. ГОЧЕВАР и ЭДИТ ГИРШ  
Переводы на русский и все остальные  
языки. Документы из Советского  
Союза и остальных стран Света,  
для получения гражданства, пенсии,  
паспортов, Cedula de Identidad, ис-  
правление имен и пр. Вызов рес-  
твенников из Советского Союза и  
поездки в Советский Союз.

LAVALLE 1570, p. 4  
T. E. 46-5238 y 5529 - Buenos Aires